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 ން އލިކެޝްަނސްް ކމޮޝިަ 

 މާލެ، ދިވެހިރާއްޖެ

 ބީލނަް ހުށހަޅަާ ފރަތާތްަކަށް ދވެޭ އރިޝުދާު 



 

  އިލކެޝްަންސް ކޮމޝިަން ވނަަ ޞފަުހާ 2ޞފަުޙާގެ ތރެެއިން  11ބިޑިންގ ޑކޮިޔުމަނޓްް ހމިނެޭ 

 

( 18/2014ވިޔަފާރި ރަޖިސްޓްރީ ކުރުމުގެ ޤނާޫނު )ޤނާޫނު ނަނބްަރ އަމިއްލަ ފަރުދނުްގެ އތިުރުން މި ބލީަން ހުޅުވލާެވިފައިވަނީ، 

 ކަށެވެ. ގެ ދށަުން ވިޔަފާރި ރަޖިސްޓްރކީރުެވިފައިވާ ތިރީގައި ބަޔާންކުރާ ފަރތާްތަ

 ދިވެހިރާއްޖޭގެ ކުނފްުންޏާއބިެހޭ ޤާނޫނުގެ ދށަުން ރަޖިސްޓްރީ ކުރެވިފައިވާ ކނުްފނުިތައް.  •

 ތައް.ޕްޤނާޫނުގެ ދށަުން ރަޖިސޓްްރީ ކުރެވިފައިވާ ޕޓާްނރަޝި ޕްޕޓާންަރޝި •

 .ކޯޕަރޭޓިވް ސޮސައޓިީގެ ޤނާޫނުގެ ދށަުން ރަޖިސްޓްރީ ކުރެވިފައިވާ ކޯޕަރޭޓިވް ސޮސައޓިީތައް •

 .އްލަ ފަރުދުންގެ ވިޔަފާރީގެ ޤނާޫނުގެ ދށަުން ރަޖިސްޓްރީ ކުރެވިފައިވާ އަމިއްލަ ފަރުދނުްގެ ވިޔަފާރިތައްއަމި •

 މި ބީލަމުގެ އނެްމެހައި ކނަްތއަތްަކެއް ކުރިޔަށދްާނީ ދަޢލުަތުގެ މާލިއްޔަތު ޤަވާޢިދުގައި ބަޔާނކްށޮްފައިވާ ހަމަތަކާއި އުޞލޫުތަކުގެ 

 .މތަީނންެވެ

 ގނެް މޢަލުޫމާތު ސފާކުރުމުއާި ބީލނަް ހުށހަޅެނުް ބީލމައާި ގޅުި  1

1.1 
 މަޢލުޫމާތު ސާފުކުރުމަށް ދެވިފައިވާ މުއދްަތުގެ ތެރޭގައި ފޮނުއވްާނީ، ބީލަމާއި ގުޅގިެން ސާފުކުރނަްޖެހޭ މަޢލުޫމާތެއް ވނާަމަ

:procurement@elections.gov.mv  ިއަށެވެ.  3004461,3004460ގުޅުއްވާނީ މި އީމެއިލް އެޑްރެހށަވެެ. އަދ 

1.2 

 ބީލނަް ހުށހަޅަނަޖްހެޭނީ:

 ވަނަ ފނަްގފިިލާ،ޕީ.އޭ ކޮމްޕްލެކްސް،ހލިާލީމަގު،މާލެ. 5ތަން: އިލެކޝްަންސް ކޮމޝިަން،

 (ދީއްތައާ) 2022 ސޕެޓްެނބްަރު 11ތާރީޚް: 

 11:30ގަޑި: 

 ބީލނަް ތއަޔްރާކުރުނުް  2

2.1 

 ބީލމަގުއަި ބޭނނުް ކރުވެޭ ބސަް 

 ބީލަން ތައްޔާރު ކުރނަްވާނީ ބީލަމާއިއެކު ދީފައިވާ ނަމޫނާއާ އެއްގތޮަށެވެ. އަދި ބީލަމާއިއެކުބލީަން ހުށަހަޅާ ފަރތާުން 

 ހށުަހަޅނަްޖެހޭ ރފިަރެންސް ލިޔުންތައް އިގިރޭސި ބހަުން ހށުަހެޅިދާނެއެވެ.

2.2 
 ބީލމަގުއަި ބޭނނުް ކރުާ ފއަސިާ 

 ޖީއެސޓްީއަށް ދައްކާ އަދަދު ހިމަނައގިެނންެވެ. ނނަްވނާީ ދިވެހި ރުފިޔާއިންމި ބީލަމުގައި އަގު ކުރެވިފައި ހުން

2.3 
 ބީލމަގުެ މއުދްތަު 

 ދުވަހުގެ މުއްދތަަށެވެ. 120ބީލަމުގެ މުއްދަތު ހަމަވާ ތާރީޚް އނޮްނނަްވާނީ ބީލަން ހުޅުވާ ތާރީޚުން ފށެިގެން 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  އިލކެޝްަންސް ކޮމޝިަން ވނަަ ޞފަުހާ 3ޞފަުޙާގެ ތރެެއިން  11ބިޑިންގ ޑކޮިޔުމަނޓްް ހމިނެޭ 
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3.1 
. ސޓިީ އުރައިގެ ބޭރުގައި ހށުަހަޅާ ފރަތާުގެ ނަމާއި ކޮންކަމަކށަް އެވެހުންނަނވްާނީ ސޓިީ އުރައެއްގައި ބނަްދުކުރެވިފަ ބލީަން

 އްކަން އެގެން އޮންނނަްވާނެއެވެ.ބީލަމެހށުަހެޅޭ 

3.2 

ހށުަހަޅާ  .ޖީ.އެސް.ޓީ ނެގޭ މުދަލެއް / ހިދުމަތެއންަމަ އަގު ހށުަހަޅނަްވާނީ ޖީ.އެސް.ޓީ ހިމަނައގިެން ދިވެހި ރުފިޔާއިނންެވެ

ސފާުކޮށް އެނގެން އނޮްނނަްވާނެއެވެ. އަގު ހށުަހެޅުމަށް ދެވިފައިވާ ހުރިހާ ބައތިަކަށް އަގު  އަގުތައްބީލަމުގައި 

  ހށުަހަޅނަްވާނެއެވެ.

3.3 

 ބީލަންތައް ލައެއް ނުގނަެވޭނެއެވެ.ބީލަމެއް ބައެއްވެސް  ޅާ  ގަޑި ފާއތިުވުމަށފްަހު ހށުަހަކަނޑައެޅިފައިވާ ޅުމަށްބލީަން ހުށަހެ

ހުށަހަޅާ ހުރިހާ ފަރތާްތަކެއގްެ  ބލީަންކެނޑުމަށް ހަމަޖހެިފައވިަނީ އެކަމަށް ކަނޑައެޅިފައިވާ ގަޑީގއަި  ބަންދުކށޮްފައިވާ އުރަ

ބލީަން ހުޅވުަން ކަނޑައެޅިފައިވާ ގަޑި ޖެހމުގުެ  އަގަށް ބަދަލެއް ނުގެނެވޭނެއެވެ. ހށުަހެޅުމަށފްަހު، ބލީަންހާޟިރުގައެވެ. 

 ގަޑި ކަށަވަރު ކުރުމަކީ ބލީަން ހށުަހަޅާ ފަރާތުގެ ޒިންމާއެކެވެ.ކުރނިް ހުޅުވަން ކަނޑައެޅިފައިވާ ތަނާއި 

3.4 

ބެހޭ ގޮތުން ބީލަމާހށުަހަޅާ ފަރތާުން ކަނޑައެޅިފައިވާ ގަޑިއަށް ހާޟިރވުނާް ވާނެއެވެ. އަދި މިގތޮުން ހށުަހަޅާ  ބލީަން

 ބލީަންގެ މީހަކު ހާޟިރވުާން ވާނެއެވެ. މަޢލުޫމާތެއް ސާފުކުރަން ބޭނުންވެއްޖެ ހިނދެއްގައި އެފަދަ މަޢުލޫމާތެއް ދެވޭވަރު

ހށުަހެޅުމުގެ ކުރިން ޚލިާފު އުފެދޭ ނުވަތަ އޮޅުންއަރާ އެއްވެސް ކަމެއް ސާފުކުރަން ބނޭުންވެއޖްެނަމަ އެކަމެއް 

 ބީލަމެކެވެ. ހާޟިރުވާ ކޮންމެ ފަރތާަކުން ހުށަހެޅޭނީ އެންމެ ހުށަހެޅުމަށް  ބލީަންސާފުކުރނަްޖެހޭނެއެވެ. 

3.5 
އި ގުޅގިެން އިލެކްޝަންސް ކޮމިޝނަުން އމެެންޑްމެންޓެއް ދެވނޭަމަ އެ އެމެންޑްމނެްޓެއް މިކޮމޝިަނުގެ މބިީލަމާ

 ވބެްސައިޓުގައި އަޕްލޯޑް ކުރެވނޭއެެވެ. 

3.6 

ތިލް ބާ  އިޢލުާނުކށޮްފައިވާ ޚިދމުަތް/ތަކެތި ހދޯުމަށް، މި އިދާރާއިން ބޭނުން ނުވެއްޖެ ހިނދެއްގައި އެކަމށަްހށުަހެޅި ބީލނަްތައް

މިއިދާރާއަށް ލބިިގެންވެއެވެ. މިގތޮުން ބީލަންތައް ބާތިލް ކުރެވިއްޖނެަމަ ބީލަންވެރނިްނަށް އނެްގުމުގެ  އިޚްތިޔާރުކުރުމުގެ 

 .އތިުރުން އާއްމުކޮށް އިޢލުާންކުރެވޭނެއެވެ

 ބީލނަް ބޠާލިކްރުނުް  4

4.1 

ގއަި  4 ނުވަތަ މި މަޢލުޫމާތު ކަރުދާހުގެ އެނެކްސްމަސައްކަތުގެ އަގު އަދި މުއްދތަު ސފާުކޮށް އނިގޭގތޮަށް ނެތްނަމަ 

 ބނުެފައިވާ ލިޔނުްތަކުގެ ތެރެއިން ލިޔުމެއް ހށުަހަޅާފައި ނުވާނަމަ ބީލަން ބޠާިލްކުރެވޭނެއެވެ. 

އަގު ހށުަހަޅާ ފޯމްތަކުގައި ބލީަން ވެރިޔާގެ ސޮޔާއި ކނުްފނުީގެ ތައްގަޑު އޮނންަން ވާނެއެވެ. އަގު ފޯމު ތަކުގައި ބލީަން 

 ރިޔާ ސޔޮއާި ކުނފްުނީގެ ތައްގަޑނުެތންަމަ އެ ބީލަމެއް ބާތިލު ކުރެވޭނެއެވެ.ވެ

 

 

 

 

 

 



 

  އިލކެޝްަންސް ކޮމޝިަން ވނަަ ޞފަުހާ 4ޞފަުޙާގެ ތރެެއިން  11ބިޑިންގ ޑކޮިޔުމަނޓްް ހމިނެޭ 

 

 ބީލމައާކެު ހށުހަަޅަނޖްހެޭ ތކަތެި  5
 ގައި ބނުެފައިވާ ލިޔނުްތަކުގެ ތެރެއިން މި ބީލަމާއެކު ހށުަހަޅަން ބނުެފައިވާ ލިޔުންތައް ހށުަހަޅނަްވާނެއެވެ.  4އެނެކްސް  5.1

5.2 

އަހަރުގެ ތެރޭގައި  3މިންވަރު ހާމަކުރުމުގެ ގތޮުން މަސައްކތަްކޮށްދީފައިވާ ތަންތަނުން، ވޭތުވެދިޔަ ތަޖުރބިާ ހުރި 

ދޫކށޮްފައިވާ މަސައްކަތް ނނިްމި ކަމުގެ ލިޔނުްތައް ހށުަހަޅނަްވާނެއެވެ. މި ލިޔުމެއް ވާނވްާނީ މި އިޢލުާނާއި ގުޅިގެން 

 މުއދްަތު،  މަސައްކތަު ތަފޞްީލް، މިގތޮުން، މި ލިޔނުްތަކުގައި .ލިޔުމަކަށެވެ ކުރނަްޖެހޭ މަސައްކަތާއި ގުޅނުހްުރި

ސފާުކޮށް ނނިްމނަްޖެހޭ ތާރީޚު، ހަވާލުކުރެވުނު ތާރީޚު، މަސައްކަތް ނިންމި ތާރީޚު އަދި  މަސައްކަތުގެ ޖުމްލަ އަގު 

 އނެގނެް އޮނންަންވާނެއެވެ. 

5.3 
 ލިޔުމުގެ ޢަދަދު  ހަޅނާަމަ، ހށުަހަޅާތަޖުރބިާ ހުރި މނިްވަރު ހާމަ ކުރުމުގެ ގޮތުން ލިޔުން ހުށަ

 ހމިަނނަްވާނެއެވެ. ގެ މަސައްކަތު ތަޖުރބިާގެ ޢދަަދުގެ ތެރޭގައި ))އަގުހށުަހަޅާ ކަރުދާސް 3 އެނެކްސް

 ބީލނަްތއަް އވިލޭއުޓޭް ކރުނުް  6

6.1 

ށް ދެވިފައިވާ މައުލޫމތާަށާއި އިލެކޝްަންސް ކޮމިޝނަަށް ބީލަންތައް ބަލައގިަނެ، ބީލނަްތައް ވަޒނަްކޮށް، ބލީަން ހުށަހެޅުމަ

ޝަރތުުތަކާއި ބީލަން ވަޒަންކުރުމަށް ބޭނުން ކުރާނެ މިންގަޑަށް ބަލައގިެން ފުރިހަމަކޮށްފައިވާ ބީލަމުގެ ބައތިަކަށް މާރކްސް 

 ދެވޭނެއެވެ.

6.2 
ން މާކްސްލިބޭ ބލީަން ހަވާލުކުރާނެ ފަރާތެއް ކަނޑައަޅާނީ ޝަރޠުު ފުރިހަމަވާ ފަރތާްތަކުގެ ތެރެއިން އެންމެ މަތި

 ފަރތާަކަށެވެ. 

 އއެބްސަވްމުގުއަި ސއޮި ކރުނުް  7

7.1 

އެއބްަސްވުމުގައި ސޮއކިރުުމަށފްަހު މަސައްކަތް ދޫކޮށލްައިފނިަމަ ނުވަތަ އެއބްަސްވުމުގައި ސއޮިކުރުމަށފްަހު މަސައްކތަް 

ގައި ބޔަނާްކށޮްފައިވާ ގޮތުގެމތަިން 10.76ގެ ފުރިހަމަ ނުކޮށް މަސައްކަތް ދކޫށޮލްައިފނިަމަ ދައލުަތުގެ މާލިއްޔަތުގެ ޤަވާއިދު

 ފިޔަވަޅުއެޅޭނެއެވެ.

 ޖރޫމިނަާ ކރުމުއާި އގެރްމީަނޓްް ބާތލިް ކރުނުް  8

8.1 
ވަނަ މާއްދާއާ އެއްގޮތވްާ  10.71އެގްރީމނަްޓްގައިވާ މުއްދތަަށް މަސައްކަތް ނނުިމނޭަމަ ދައލުަތުގެ މާލިއްޔަތުގެ ޤަވާއިދުގެ 

 ޓަޑް ޑެމޭޖަސް ކެނޑޭނެއެވެ. ގޮތުގެމތަިން ލިކުއިޑޭ

 

 

 

 

 
 



 

  އިލކެޝްަންސް ކޮމޝިަން ވނަަ ޞފަުހާ 5ޞފަުޙާގެ ތރެެއިން  11ބިޑިންގ ޑކޮިޔުމަނޓްް ހމިނެޭ 

 

 ބލީނަް އވިލެއުޓޭް ކރުމުށަް ބނޭނުކްރުނާެ މނިގްޑަތުއަް 

 މރާކސްް  ތަފޞްލީް 

 އގަު 

ގއަި ކުއްޔަށް ދޭ އމިރާާތުގައި މދަވުެގެން  2-އެނެކްސްއނެްމދެަށް އަގު ހށުަހަޅާ ފަރާތަށް )މި ކަރުދާހުގެ 
އނެްމެ މަތިން މާރކްސް ލބިޭ ގތޮަށް ރޭޝިއޯ އް( ފުރިހަމަވނާްޖެހޭ ކނަްކަން ފުރިހަމަވާ ފަރތާްތަ

އުސލޫުނންެވެ. އނެްމެ މތަިން މާރކްސް ލބިފޭަރާތުގެ އތިުރުން އހެެން ފަރާތތްަކަށް މާރކްސް ދެވޭނީ 
 ތިރީގައިއެވާ ފޯމިއުލާގައިވާ ގޮތަށެވެ.

 އެންމެ ދަށް އަގު × 65ބީލަމުގެ އަގށަް ލބިޭ މާރކްސް = 
 ހށުަހަޅާފައިވާ އަގު

 

65 

ތަނގުެ 
 ޖގާަ 

 ތރިގީއަި ބޔަނާކްށޮފްއަވިާ ބއަތިކަށަް މރާކސްް ދނޭެ ގޮތުގެ ތފަސްލީް 
 އިމާރތާަށް ވަދެ ނިކުމެ ހަދާ މަގަށް މާރކްސް ދނޭީ ތިރީގައި ބަޔނާްކޮށްފައިވާ މނިްގަނޑަށެވެ.  •

 މާރކސްް  5ފޅުނާަމަ، މބިަޔަށް ލބިޭ  ޓނަުގެ ޕިކަޕް ދުއްވޭ ވަރަށް މަގު 2.5ދަތިކަމެއންެތި  -
ލބިޭނީ މަގުގެ ފުޅާ މނިަށބްަލައި، އނެްމެ ފުޅާ މަގށަް ގިނަ މާރކްސް ލބިޭގތޮަށް ރޭޝއިޯ 

 މާރކްސް( 5) އުސލޫުނންެވެ.
މބިަޔަށް ހުރި ނަމަ  ()ހޯލުގެ މެދުގައި ތަނބު ނެތި ޢިމާރާތުގެ އެތެރެ ސނިްގަލް ހލޯެއްގތޮަށް •

 މާކްސް ލބިޭނީ އނެްމެ ތަނބު ކަނޑައެޅިފައިވާ ފުލް މާކސްް ލބިޭނެއެވެ. އަދި ތަނބު ހުރިނަމަ 
 މާރކްސް( 4މދަުތނަަކަށް ފުލް މާކްސް ލބިޭގޮތަށ ރޭޝިއޯ އުޞލޫުނންެވެ. )

 ކުރެވޭ ޖާގައަށް މާކްސް ލބިޭނީ އނެްމެ ބޮޑު ޖާގައެއް ހށުަހަޅާ ފަރތާަކަށް ފުލް ޕާކް އިޢިމާރާތުގަ •
ތުގައި ބލަާނީ އެންމެ މާރކްސް ލބިޭގތޮަށް ރޭޝިއޯ އުޞލޫުނންެވެ. )ޕާކް ކުރެވޭ ޖާގައެއްގެ ގޮ

 މާރކްސް( 5)ވެހިކަލް ޕާކްކުރެވނޭަމައެވެ.(  1ފުރޮޅުލީ  4މަދުވެގެން 
 3އދަި  2، 1 ،  ގްރައުންޑްތެރޭގައި )ޕާކް ކރުާ ޖގާަ ނލުާ( ގެ އކަަފޓޫް 12000ކުއްޔަށް ދޭ  •

 މާރކްސް ލބިޭނީ ތިރީގައިވާ ގޮތަށެވެ. ވަނަ ފނަްގިފިލާ  ހިމެނޭނަމަ
 މާރކްސް( 3ގްރައުންޑް ފްލޯ ) -
 މާރކްސް( 2.5ވަނަ ފނަްގފިިލާ ) 1 -
 މާރކްސް( 1.5ވަނަ ފނަްގފިިލާ ) 2 -
 މާރކްސް( 1ވަނަ ފނަްގފިިލާ ) 3 -

22 

ޢމިާރާތގުެ 
އއަު ބއަު 
 މނިަށް 

ޅާފައވިާ ހށުަހަ އަދި ފެންވަރު ވަޒަންކުރވެޭނީ އިވެލުއޝޭަން މަރހުަލާގައި ހެދޭ އިންސްޕެކޝްަން
 .ދިނުމުގައި ބެލނޭީ ތިރީގައިވާ ކނަްކަމަށެވެ  ކްސްރގައެވެ. މބިަޔަށް މާޕްރޮޕޯސަލް ދރިސާާކުރުމަށް ފަހު

އލިެކްޓްރިކަލް ފިކްސްޗސާް، ، ސލީިން، ދޮރާއި ކުޑަދޮރުތައް، ފިނޝިިން )ފްލޯރިން، ފާރުތައް  •
 މާރކްސް( 5ފާހާނާ( ކޮމިޝނަުން ބޭނުންވާ ފެންވަރަށް ހުރނުް )، ފެން

 އިމާރާތުގެ އުމުރު •
 މާރކްސް( 5ނަމަ )އަހަރަށް ވުރެ މަދު 5 -
 މާރކްސް( 2)އަހަރާއި ދެމެދު ނަމަ  10އަހަރާއި  5 -
 މާރކްސް( 1)އަހަރާއި ދެމދެު ނަމަ  12އަހަރާއި  10 -

10 

 އހެެނހިނެް 
 އެތެރޭގައި ކޭސިން ނާޅައި އިތުރު ކބޭަލް އެޅޭނެ އނިްތިޒާމް ހަމަޖހެިފައިވާނަމަ  ޢިމާރާތުގެ •

 މާރކްސް( 2)
 މާރކްސް( 1ށް ވަކި ލފިްޓެއް ހަރުކުރެވިފައިވނާަމަ )އިމާރާތައް މުދާ އަރުވާ ބޭލުމަ •

3 

 100 ޖމުލްަ 



 

  އިލކެޝްަންސް ކޮމޝިަން ވނަަ ޞފަުހާ 6ޞފަުޙާގެ ތރެެއިން  11ބިޑިންގ ޑކޮިޔުމަނޓްް ހމިނެޭ 

 

 )އނަދްސާީ ހސިބާު ހުށހަޅަާ ފމޯު( 1-އނެކެސްް 
 އނަދްސާީ ހސިބާުގެ މޢަލުމޫތާު  1
 ހޯދުން  ފަރާތެއް ދނޭެ  ކުއްޔަށް އިމާރާތެއް އޮފީސް ޕްރޮޖެކްޓްގެ ނަން: 1.1
 W-010/38/2022 ޕްރޮޖެކްޓްގެ ނަނބްަރު: 1.2
 38-AD/38/2022/256(IUL) :އޢިުލނާް ނަންބަރ 1.3
 2022އޯގަސްޓް  30 :އިޢލުާން ތާރީޚް 1.4
 ބީލނަް ހުށހަޅަާ ފރަތާގުެ މޢަލުމޫތާު  2
 ނަން:  ފަރުދެއންަމަ އަމިއްލަ 2.1
 ނަމބްަރު:ދ.ރ.އ ކާޑު  2.2
   :ނަންވިޔަފާރީގެ ވިޔަފާރިއެއްނަމަ  2.3
  ރަޖިސްޓްރޝޭަން ނަމބްަރު: 2.4
 ޖިސޓްްރީ ކުރެވުނު ތާރީޚް: ރަ 2.5
 ކުރެވިފައިވާ އެޑރްސެް:  ރަޖިސްޓްރީ 2.6
  ފޯނު ނަނބްަރު:  2.7
  އީމެއިލް އެޑްރެސް: 2.8
 : ވިޔަފާރީގެ ބާވަތް 2.9
 އަމިއްލަ ފަރުދުންގެ ވިޔަފާރި  
 ކުނފްުނި              
 ޕޓާންަރޝިޕް             
            ކޯޕަރޓޭިވް  

3 
ހުށހަޅަާ ފރަތާގުެ ވރެނިގްެ މޢަުލމޫތާު )ކނުފްއުޏްއެންމަަ ހއިސްދާރާނުގްެ މޢަުލމޫތާު، ޕޓާންރަޝޕިއެންމަަ ޕޓާްނރަނުގްެ 

 ފރާއިއެންމަަ ވރެފިރަތާގުެ މަޢލުޫމާތު(މޢަުލމޫތާު، އމައިލްަ ފރަދުނުގްެ ވޔިަ 
 މަޤާމް ނަން  #

   
   
   
   
   
 އނަދްސާީ ހސިބާު ހށުހަޅަާ ފރަތާގުެ އޤިރުރާު  4
 މި މަސައްކަތށަް ހށުަހަޅާފައިވާ އނަްދާސީ ހިސާބުގައިވާ މޢަުލޫމަތަކީ ޙަޤޤީަތާ އެއްގޮތށަް ހށުަހަޅާފައިވާ ތެދު މަޢލުޫމާތެވެ. 

 
 ސޮއި:                                               ވިޔަފާރި ތައްގނަޑު:

 
 

 ނޯޓް: މި ފޯމުގެ ހުރިހާ ބައިތަކެއް ފުރިހަމަ ކުރުމށަްފަހު ބީލަމާއެކު ހށުަހަޅނަްވާނެއެވެ. 

 





 

  އިލކެޝްަންސް ކޮމޝިަން ވނަަ ޞފަުހާ 7ޞފަުޙާގެ ތރެެއިން  11ބިޑިންގ ޑކޮިޔުމަނޓްް ހމިނެޭ 

 

 )މޢަލުމޫތާު ކރަދުސާް( 2-އނެކެސްް 

 

 ކނަް ކުއްޔށަް ދޭ އމިރާާތގުއަި މަދވުގެެން ފރުހިމަވަނާޖްހެޭ ކނަް 
 

 އމިރާތާް  -1
 ކުއްޔަށް ދޫކުރތާަނަކީ މާލޭގައި ހުރި ތނަަކަށްވނާްވާނެއެވެ.  1.1
އެއް  ތނަަކަށް ވނާްވާނެއެވެ. )ޕކާކްުރވެޭނެ ޖާގަ ނލުާ(އަކަފޓޫުގެ  12000 މަދުވގެނެްތަނަކީ ދޫކުރާކުއްޔައް  1.2

ވުމުގެ އިތުރުން އަކަ ފޓޫު ހަމަ 3000ކނޮްމެ ފނަްގިފިލާއެއްގައި މަދުވގެެން  ފނަްގފިިލާއަށްވުރެ ގިނަ ފަންގިފިލނާަމަ
 ވނާް ވާނެއެވެ.އަކަފޓޫު ހަމަ 12000ކުއްޔށަްދޭ ހުރިހާ ފނަްގފިިލާއެއް އެއްކޮށލްުމުން މަދުވެގެން 

 ތނަަކަށް ވާންވާނެއެވެ.ނިމިފައިވާ އަށް ހުރިހާ މަސައްކަތެއް  01ޑސިެނބްަރު  2022ކުއްޔަށް ދޫކުރތާަނަކީ  1.3
އަހަރަށްވުރެ ގިނަ ދުވަސްވެފައިވާ ތަނެއް  5ރަން ފެށި ތާރީޚުން ފެށގިެން މީލާދީގތޮުން ކުއްޔަށް ދޫކުރތާަނަކީ އިމާރާތްކު 1.4

ނަމަ ނުވަތަ އެއްވެސް ކހަަލަ މަރާމާތެއް ކުރނަްޖެހޭ ތަނެއް ނަމަ ކޮމިޝނަަށް ތަން ހަވާލުކުރުމުގެ ކުރިން ތަނުގެ 
 .އބާާތުރަ ފިލުވައި މަރާމާތުގެ ހުރިހާ މަސައްކތަެއް ނނިްމނަްވާނެއެވެ 

ހަރުކޮށްފައި ގެ ޖާގައގިެ( މހީުން 6)މަދުވގެެން  ލިފޓްްއިމާރާތުގައި ނަމަ ންޑފްްލޯ ނޫންކުއްޔަށް ދޫކުރތާަނަކީ ގްރައު 1.5
  ހުނންަން ވާންވާނެއެވެ.

 ޖާގަ ހުނންަން ވާނެއެވެ. ނގެޭނެ  އަކަފޓޫުގެ ހޯލެއް 600 ތަނުގައި މަދުވގެެންކުއްޔަށް ދނިުމަށް ހުށަހަޅާ  1.6
ހުރި ތަނަކަށް  ށްހުރަހެއް ނެތި ފެންނާނެ ގޮތަކަ ށްތައް މަދު ހޯލުގެ އެއްފަރތާުން އަނެއް ފަރާތަ ތަނބު ،ޖާގައަކީމި 

 ވނާްވާނެއެވެ.
އަދި އެއް ފނަްގފިިލާއަށްވުރެ ގިނަ ފނަްގފިިލާ ކުއްޔަށް  ންނަންވާނެއެވެ.ނާ ހުޚާފާ 6މަދުވެގެން ކުއްޔށަްދޭ ތަނުގައި  1.7

ފާޚާނަ ހުރުމުގެ އތިުރުން ހުރހިާ ފނަްގިފިލާއެއްގެ  2ލާއެއްގައި މަދުވގެެން ދނިުމަށް ހށުަހަޅނާަމަ ކނޮްމެ ފނަްގިފި
 އަށްވުރެ މަދުވެގެން ނުވާނެއެވެ. 6ޖުމްލަ ފާޚާނައިގެ އަދަދު 

 ހުރި ތނަަކަށް ވނާްވާނެއެވެ. އްގައިކުއްޔަށް ދޫކުރަން ހށުަހަޅާ ތަނަކީ ހަތަރު ފުރޮޅުލީ އުޅނަދު ވަދެ ނުކުމެވޭ މަގެ 1.8
 ރތާަނަކީ ސައި ކޓޮރަިއެއް ހުރި ނުވަތަ ސައި ކޓޮރައިެއް ހެދޭގތޮަށް ހުރި ތނަަކަށް ވާންވާނެއެވެ.ކުއްޔަށް ދޫކު 1.9

ތަކަށް ތްންމު ފަރާއާދުމތަްތައް ހދޯަން އނަްނަ ޚި މަސައްކަތު ގޑަގީއަި ގެ ދތޭަނަކީ އިލެކޝްަންސް ކޮމޝިަނުކުއްޔަށް 1.10
 އެވެ.ވދަެނުކުމެވެން ހުނންަ ތނަަކަށް ވާންވާނެދަތިކަމެއންެތި 

 ޖހެިފައި ހނުްނނަް ވާނެއެވެ.މަހަ އްކުއްޔަށް ދޫކުރަން ހށުަހަޅާތނަުގައި ކނުި ނެރެ ބެހެއޓްޭނެ އނިްތިޒާމެ  1.11
 މިނިސްޓްރ އޮފް ނޭޝަނަލް ޕްލނޭިންގް ހައުސނިްގް އެންޑް އނިްފްރާސޓްްރަކްޗަރ އިން ކުއްޔަށް ދޫކުރތާަނަކީ  1.12

މިނިސޓްްރީ އޮފް ނޭޝަނަލް އަދި އތެަނުގައި ވާން ވާނެއެވެ. ޤބަޫލުކުރާ ފެންވަރަށް ޢިމާރާތްކޮށްފައިވާ ތނަަކަށް
ޑފިެންސް ފޯސް އިން ޤބަލޫުކުރާ ފނެްވަރުގައި، އލަިފނާުން ރައްކާތެރިވުމުގެ ނިޒމާު ޤާއިމުކުރެވިފައި 

 ހނުްނނަްވާނެއެވެ.
 
 
 ފނެް، ކރަނަޓްް، ނޓެވްކޯް  -2

އް ފނަްގފިިލާއަށްވުރެ ގިނަ ފނަްގިފިލާ ހމިެނޭ ތަނެއްނަމަ ފޭސް ކަރަނޓްެވެ. އެ 3ހުނންަނވްާނީ  ތަނުގައި ދޫކުރާ ކުއްޔަށް 2.1
ކނޮްމެ ފނަްގި ފިލާއެއްގައި ހުނންަނވްާނީ ވަކި ޑީ ބޯޑު ހަރުކރުވެިފައެވެ. އަދި ވަކި ވކަި ފަނގްފިލިާތަކުގެ ކަރަންޓު 

 އައޓުްލޓެްތައް ހުންނނަްވާނީ ވީހާވެސް ބޮޑަށް އެކަތި އަނެކައްޗާ ވކަިކުރެވިފައެވެ.
ން އެއް ފނަްގފިިލާއި ދޭން ހށުަހަޅާ ތަނަކީ އެއް ފނަްގފިިލާއަށްވުރެ ގިނަ ފަންގފިިލާ ހިމެނޭ އިމާރާތެއް ނަމަ  ކުއްޔަށް 2.2

 .ވޭނެ ނިޒާމެއް ޤާއިމްވެފައި ހނުްނނަްވާނެއެވެގނެްދެ ތައްކޭބަލް ށްފނަްގފިިލާއަ އަނެއް



 

  އިލކެޝްަންސް ކޮމޝިަން ވނަަ ޞފަުހާ 8ޞފަުޙާގެ ތރެެއިން  11ބިޑިންގ ޑކޮިޔުމަނޓްް ހމިނެޭ 

 

ތުގެ އހެެން ފަންގިފލިާތަކާއި ވަކިކޮށް ވަކި މޓީަރު ފެނާއި ކަރަނޓްް ހުނންަންވާނީ އިމާރާތަނުގައި ކުއްޔަށް ދޭން ހށުަހަޅާ  2.3
 ހަރުކށޮްފައެވެ.

 
 
 އމިރާތާގުެ އތެރެެ  -3

 ހުރި ތނަަކަށްވާންވާނެއެވެ. ށްއިރުގެ އލަިކަން ލިބޭގޮތައާންމުކޮށް ޔަށް ދނިުމށަް ހށުަހަޅާ ތަނަކީ ކުއް 3.1
 އިން ސާފކުރުެވޭ ފްލޯރނިްގ އެއްނުވަތަ ފަސޭހަ ޕާކޭ ،މުށިތަޅމުގުައި ހުނންަން ވާނީ ކުއްޔަށް ދޫކުރާ ތނަުގެ  3.2

 ޖހަާފައެވެ.
 އެމޖަެންސީ ބޮކި، ބޮކި،ހުދު އަލި ހނުްނަ  އަދި އެކަށީގނެްވާ ވަރަށް އަލިކުރެވޭ ،ލައި ކުލަ ކީ ހުދުތަނަ ކުއްޔަށް ދޫކުރާ 3.3

ކށަީގެންވާ އަދި ތނަުގެ ޖގާއަާއި އެ އަދި ޑޯ ކލްޯޒަރ ހަރުކުރެވިފައވިާ ތނަަކަށް ވނާްވާނެއެވެ. ފަންކާ، ދޮރު، ތަޅު
 ވަރުގެ ކެޕޭސޓިީ ހުރި އއެރަކޮންޑިޝނަްތައް ހަރުކުރެވިފައިވާ ތަނަކަށް ވނާްވާނެއެވެ.

އަދި ހުދު އަލި ހނުްނަ ބޮކި ހަރުކުރެފައިވާ ތނަްތނަަށް ވާންވނާެވެ. އެގްޒޯސޓްް ކަކީ ނާތަޚާފާތަނުގައި ބޭނުންކުރާ  3.4
ވަގތުުން  ،ވުމާއެކުފރުހިަމައަށް ހުރި ތނަަކަށް ސފާުތާހިރު އެޕްލަޔަންސް ފައިވުމުގެ އތިުރުން ހަރުކުރެވި

 ބނޭުންކުރެވޭނެ ޙލާަތުގައި ހުރި ތަނަކަށް ވނާްވާނެއެވެ.
 ހަރުކށޮްފައި ހނުްނނަް ވާނެއެވެ. ސްކުޑަ ދޮރުތަކުގައި ބލްައިންޑްކުއްޔަށް ދޫކުރތާަނުގެ  3.5
 ށް ގދަަނވުާނެ ފދަަގޮތަކަށް ފަރުމާކުރެވިފައެވެ.ކުއްޔަށް ދޫކުރތާަނުގެ އެތެރެ ހނުްނނަްވާނީ ބޭރުން އިވޭ އަޑތުަށް އެތެރެއަ 3.6

 
 
 އސިކްނަދްކޭނަކްނަް  -4

 އިމާރާތުގައި ހަތަރު ފުރޮޅުލީ ވެހިކަލް ޕާކްކުރެވޭނެ އނިްތިޒާމް ހަމަޖހެިފައިވާނަމަ އތެަނަކަށް އިސްކަންދެވޭނެއެވެ.  4.1
 އެ ތަނަކަށް އިސްކަންދެވޭނެއެވެ. ،މުދާ އަރުވާ ބލޭުމަށް ވަކި ޙާއސްަ ލިފޓްެއް އިމާރާތުގައި ހަރުކޮށްފައިވނާަމަ 4.2
އތެަނަކަށް  ،ކުއްޔަށް ދޫކުރުމަށް ހށުަހަޅާ ތނަަކީ އެޕޓާމްަނޓްް ވައްތަރަށްވުރެ ބޮޑަށް ހޯލު ވައތްަރަށް ހުރި ތަނެއންަމަ 4.3

 އިސްކަނދްެވޭނެއެވެ.
އެތނަަކަށް އިސްކަން  ،ގެ އަކަފޫޓް )ޕާކނިްގ ސްޕޭސް ނލުާ( ތެރޭގައި ގްރައުންޑް ފްލޯ ހިމނެޭނަމަ  12000ކުއްޔަށް ދޭ  4.4

 ދެވޭނެއެވެ.
 އިސްކަން ދެވޭނެއެވެ. ،އިމާރާތަކީ ކޭސނިް ނާޅައި އިތރުު ކބޭަލް އެޅޭނެ އނިްތިޒާމް ހަމަޖެހިފައިވާ ތަނެއންަމަ 4.5

 
 
 ކނަކްނަް ޕްރޕޮސޯލަގްއަި ހމިނަނަޖްހެޭ  -5

ނުގެ ކުލަ ފޮޓޯ އަދި ނުނިމި ހުރި ކީ ޕްރޮޕޯސަލް ހށުަހަޅާއިރު ނިމިފައިވާ ތަނެއންަމަ އެތަދޭން ހށުަހަޅާ ތަނަށް ކުއްޔަ 5.1
 ފްލޯ ޕލްޭން ހަވާލުކުރާ އރިު ހުނންާނެ ގޮތުގެ ތަފްސީލު ތަން އިލެކޝްަންސް ކޮމޝިަނާ ތަނެއންަމަ

 ހށުަހަޅނަް ވާނެއެވެ.ޕްރޮޕޯސަލްއާއކެު 
ނަށް ދނޭްވާނެއެވެ. ކުއްޔށަްދޭ ތނަުގެ ސޓްްރަކްޗަރއށަް ބަދަލު ނާންނާނހެެން ތަނަށް ބަދލަުގެނައުމުގެ އިޚްތިޔާރު ކމޮޝިަ 5.2

)ބިޑް ކާމިޔބާުވެއްޖނެަމަ، މި އިޙްތިޔާރު ކޮމޝިަނށަްދޭނެކަން ބަޔނާްކޮށް ބިޑް ޕްރޮޕޯސަލާއެކު ލިޔުން 
 ހށުަހަޅނަްވާނެއެވެ.(

ޚދިުމަތް ފޯރުކށޮްދނިުމަށް އެދި ޕްރޮޕޯސަލް ހށުަހަޅާ ފަރާތަކީ ތަނުގެ ވެރފިަރާތް ނަމަ އިމާރާތުގެ ރަޖިސްޓްރީ ކޮޕީއާއކެު  5.3
 ން އނެގޭނެ ލިޔުން ހށުަހަޅަންވާނެއެވެ. އެކަ



 

  އިލކެޝްަންސް ކޮމޝިަން ވނަަ ޞފަުހާ 9ޞފަުޙާގެ ތރެެއިން  11ބިޑިންގ ޑކޮިޔުމަނޓްް ހމިނެޭ 

 

ޚދިުމަތް ފޯރުކށޮްދނިުމަށް އެދި ޕރްޮޕޯސަލް ހށުަހަޅާ ފަރާތަކީ ތނަގުެ ވެރފިަރާތް ނޫން ނަމަ އިލެކޝްަންސް ކޮމޝިަނަށް  5.4
ން، އަހަރު ދުވަހުގެ މއުދްތަަށް ކުއްޔަށް ދނިުމާމެދު ވރެފިަރާތުގެ އޢިުތިރާޒެއް ނތެްކަން އެނގޭނެ ލިޔު 05އތެަން 

 އިމާރާތުގެ ރަޖިސްޓްރީ ކޮޕީއާއކެު ހށުަހަޅނަްވާނެއެވެ.
ކުއްޔަށް ދޫކުރތާަނުގައި ކޮމިޝަނުން ބޭނނުްވާ ވަރަށް ކަރަންޓް އައޓުްލޓެް ނތެްނަމަ ކޭސިން އަޅައގިެން އައޓުްލެޓް  5.5

 އިތުރުކުރުމާމެދު އިމާރާތުގެ ވެރިފަރތާުން އޢިުތިރާޒުކށޮްގެން ނުވާނެއެވެ.
އާއި އެހނެިހެން ޚދިުމަތތްަކަށް އިތުރު ކޭބަލް އަޅަން ޖހެޭނަމަ ނެޓްވޯކްޅާ އިމާރާތުގައި ކުއްޔަށދްޭން ހށުަހަ 5.6

 ކޭސިންއަޅައގިެން ކބޭަލް އެޅުމަށް އިމާރާތުގެ ވެރިފަރތާުން އޢިުތިރާޒްކށޮްގެން ނުވާނެއެވެ. 
 

 ނޯޓު:
ށްފައިވާ ކނަްތައްތައް ޕްރޕޮސޯަލްގައި ތަފޞްީލުކޮށް މި ޚދިުމަތް ފޯރުކށޮްދނިުމަށް އެދި ޕްރޕޮސޯަލް ހށުަހަޅާއިރު މަތީގައި ބަޔާންކޮ

ބަޔާންކުރނަްވާނެއެވެ. އަދި މަތީގައިވާ ކނަްކަން ފުރހިަމަވޭތޯ ބެލުމަށް ކޮމިޝނަުގެ ފަރތާުން ތަން އިންސްޕެކޓްް ކުރުމަށް ޓީމެއް 
ވާ މޢަލުޫމާތތުަކަށް ބަލައިގނެްކަމަށްވާތީ ޕްރޮޕޯސަލް ހށުަހަޅާއިރު އިމާރތާްކޮށް ނުނމިޭނަމަ މާކްސދްޭނީ ޕްރޮޕޯސަލްގައި ދާނެއެވެ.

 ހުރިހާ މޢަުލޫމާތެއް ޕްރޮޕޯސަލގްއަި ހިމނެުމަށް ސަމލާުކަންދެއްވުން އެދެމެވެ.
 
 



 

  އިލކެޝްަންސް ކޮމޝިަން ވަނަ ޞފަހުާ  10ޞފަުޙާގެ ތރެެއިން  11ބިޑިންގ ޑކޮިޔުމަނޓްް ހމިނެޭ 

 

 ()އގަހުށުަހޅަާ ކރަދުސާް  3-އނެކެސްް 

 # ތަފސްލީު  އގަު 

އަހރަު  05ކުއްޔށަްދޭ އަގު )ކނޮްމެ މީލާދީ މހަަކަށް އަދި މީލާދީ  
  އނެގޭގޮތަށްދުވހަަށްވާ އަގު ވަކިން

1 

 3 މަސައްކަތު ތަޖުރބިާގެ ލިޔުމުގެ އަދަދު )ހށުަހަޅާނމަަ(: 

 4 ބީލަމުގެ ވެލިޑޓިީ މުއދްަތު: 

 



 

  އިލކެޝްަންސް ކޮމޝިަން ވަނަ ޞފަހުާ  11ޞފަުޙާގެ ތރެެއިން  11ބިޑިންގ ޑކޮިޔުމަނޓްް ހމިނެޭ 

 

 (ބލީަން ހށުހަޅަާ ފރަތާުން ހށުހަޅަނަްޖހެޭ ލޔިނުތްއަް އދަި ޗކެލްސިޓްް ) 4-އނެކެސްް 

# 
ލަން ލިޔނުްތަކުގެ ތެރެއިން ލިޔެކިޔުމެއް ހށުަނާޅާނަމަ ބީ ހށުަހަޅނަްޖެހޭ

 ބތާިލުކުރެވޭނެއެވެ. 
ހށުަހަޅނަްޖެހޭ 

 ލިޔނުްތައް

ލިޔނުްތައް ހށުަހަޅާފައިވނާަމަ 
ފާހަގަ އެލިޔުމަކާ ދިމާގައި 
 ޖހަާށެވެ.

  ހށުަހަޅާ ފަރާތުގެ ޕްރފޮައިލް 1

  ހށުަހަޅާ އެސޓްިމޓޭް )ކޓޯޭޝަން، ބީ.އޯ.ކިޔު. ނުވަތަ އނަްދާސީ ހިސބާު( 2

3 
ޓް ސޮސައިޓީ/އަމިއްލަ ފަރުދުންގެ ވޔިަފާރި ރެޖިސްޓްރީގެ ކުނފްުނި/ޕޓާންަރޝިޕް/ކޯޕަރޭ

 / އަމިއްލަ ފަރުދެއްނަމަ ދވިެހިރައްޔިތެއްކަން އނަްގައިދޭ ކާޑުގެ ކޕޮީ   ކޮޕީ
 

  ކުދި އަދި މެދުފނަްތީގެ ވިޔަފާރި ރެޖިސްޓްރީ 4

5 
ންނަ ތާރީޚު ގނުާނީ ބިޑު ހުޅުވަން އޮ މަސްހމަަނވުާ( 2ޓެކްސް ކްލިއަރެންސް ރިޕޓޯު )

 ދުވަހާ ހަމައަށް.
 

  ބޭންކް ގެރެނޓްީ  6

7 
)ބީލަން ހށުަހަޅާ ފަރާތުގެ ނުވަތަ ގައިވާ، ހށުަހަޅާ ފަރތާުގެ މަޢލުޫމާތު ފޯމް  1އެނެކްސް 

 އެފަރތާުން އައްޔަން ކުރާ ފަރާތުގެ ސޮޔާއި ކުނފްުނީގެ ތައގްަނޑުއތޮުން(
 

  ގައިވާ، އަގުހށުަހަޅާ ކަރުދސާް  3އެނެކްސް  8
   އިމާރާތުގެ ރަޖިސްޓްރީ ކޕޮީ  9
   ދުވަސް އތޮުން 120ކޓޯޝޭަން ވެލިޑިޓީގެ މުއްދަތު މަދުވެގެން  10

11 
ބީލަމުގެ ހުރިހާ ސފަްހާއެއްގައި ބީލަން ހށުަހަޅާ ފަރާތުގެ ނުވަތަ އެފަރތާުން އައްޔަން 

 ކުރާ ފަރާތުގެ ސޮޔާއި ކުނފްުނގީެ ތައްގަނޑުއޮތުން 
  

12 
 އެތނަުގެ ތަނެއންަމަ ނިމިފައިވާ ހށުަހަޅާއިރު ޕްރޮޕޯސަލް ތަނަކީ ށަހަޅާހު ދޭން ކުއްޔަށް

 އިރު ހަވާލުކުރާ ތަން ކޮމޝިަނާ އިލެކޝްަންސް ތަނެއންަމަ ހުރި ނނުިމި އަދި ފޓޮޯ ކުލަ
 ޕލްޭން ފްލޯ ތަފްސީލު ގޮތުގެ ހުނންާނެ

 

13 
ނެހނެް ތަނަށް ބލީަން ކާމިޔބާުވެއްޖނެަމަ،ތނަުގެ ސޓްްރަކްޗަރއަށް ބަދަލު ނާންނާ 

 ބދަަލުގެނައުމުގެ އިޚްތިޔާރު ކޮމޝިަނށަްދނޭެކަން ބަޔާންކުރާ ލިޔުން.
 

14 
ޚިދުމތަް ފޯރުކށޮްދނިުމަށް އެދި ޕްރޮޕޯސަލް ހށުަހަޅާ ފަރާތަކީ ތަނުގެ ވެރިފަރާތް ނަމަ 

 އިމާރާތުގެ ރަޖިސްޓްރީ ކޮޕީއާއކެު އެކަން އނެގޭނެ ލިޔުން
 

15 
އެދި ޕްރޮޕޯސަލް ހށުަހަޅާ ފަރތާަކީ ތނަުގެ ވެރިފަރާތް ނޫން  ޚިދުމތަް ފޯރުކށޮްދނިުމަށް

އަހަރު ދުވަހުގެ މުއްދތަަށް ކުއްޔަށް  05ނަމަ އިލެކޝްަންސް ކޮމޝިަނަށް އތެަން 
 ދނިުމާމެދު ވެރިފަރާތުގެ އޢިުތިރާޒެއް ނެތްކަން އނެގޭނެ ލިޔުން،

 

16 
ންޓް އައޓުްލޓެް ނެތްނަމަ ކުއްޔަށް ދޫކުރތާަނުގައި ކޮމިޝނަުން ބޭނނުްވާ ވަރަށް ކަރަ

ކޭސިން އަޅައގިެން އައޓުްލޓެް އިތުރުކުރުމާމެދު އިމާރާތުގެ ވެރިފރަތާުން އޢިުތިރާޒު 
 ނުކުރާކަމުގެ ލިޔުން. 

 

17 
އާއި އހެެނިހެން ޚދިުމަތތްަކަށް އިތުރު ކބޭަލް އަޅަން ޖހެޭނަމަ ނެޓްވޯކްއިމާރާތުގައި 

ތުގެ ވެރިފަރތާުން އޢިުތިރާޒު ނުކުރާކަމުގެ ކޭސިންއަޅައގިެން ކބޭަލް އެޅުމަށް އިމާރާ
 ލިޔުން.

 

 


